

# 让农村成为天蓝地绿景美的生活乐土

本报讯（记者 张劲松 通讯员 申传山 文/图）11月29日下午，东新区召开“六村共建”工作推进会（见图）。区管委会主任张建党在会上强调，要让农村成为天蓝地绿景美的生活乐土。区管委会副主任丁有亮、副调研员巴兵，新区开发建设指挥部办公室副主任李海涛出席会议。区直及各乡（办）负责同志，以及各行政村第一书记、党建联系人、党支部书记、村主任等参加会议。

会上，张建党要求，一是思想认识要再深化。“六村共建”是实施乡村振兴战略的具体抓手。因此，做好这项工作，大家责无旁贷，必须要不断深化思想认识、增强责任意识。二是目标任务要再细化。整体创建目标、考核验收标准、创建氛围营造、精品路线打造等工作，都要进一步细化，明确责任，一抓到底，抓出成效。三是考核标准要再提高。各乡（办）、各行政村（社区）要严格按照“六村共建”考核计分标准开展工作。各创建工作组要严格按照考核计分标准进行实地考核验收，量化赋分，做到宁缺毋滥，绝不允许弄虚作假、敷衍应付，考核结果将作为兑现奖惩的主要依据。四是奖惩力度要再加大。2018年奖励标准是，按照以奖代补方式，区级每创一个星奖励3万元，市级每创一个星奖励8万元，省级每创一个星奖励10万元。2019年，2020年奖励标准是，区级每创一个星奖励3万元，市级每创一个星奖励5万元，省级每创一个星奖励8万元。总星数及打分考核排名后三位的行政村（社区），其党支部书记要在区年度“六村共建”



工作大会上作检讨发言。五是工作责任要再扛牢。各乡（办）、行政村（社区）要从根本上端正工作态度，摆正工作定位，以时不我待的干劲、持之以恒的韧劲，全力以赴抓好“六村共建”工作，让农村成为天蓝地绿景美的生活乐土，让广大人民群众在乡村

振兴中有更多获得感、幸福感。

针对全区近期重点工作，张建党强调，一是环保工作要一天比一天紧，“宁可伤筋动骨，也要脱胎换骨”；二是“两违”治理工作一刻也不能放松；三是做好项目服务工作，确保项目建设顺利进行；四是做好信

访稳定工作。

会上，丁有亮对“六村共建”工作作了具体部署。他要求，一要肯定成绩，正视问题，自我加压；二要明确任务，强化措施，狠抓落实；三要加强领导，严格考核；四要奖惩分明。②9

## 扫黑除恶在行动 深挖彻查再加力

本报讯（记者 张劲松）11月26日下午，东新区召开扫黑除恶专项斗争暨平安建设工作推进会。区纪委书记韩华主持会议，区管委会副主任赵兴昌，市公安局文昌分局政委何洪涛出席会议。区综治办、各乡（办）及市公安局文昌分局相关负责同志参加会议。

会上，区综治办、各乡（办）及市公安局文昌分局相关负责同志汇报了上

一阶段扫黑除恶专项斗争及平安建设工作推进情况和存在的问题。

就下一步工作安排，韩华强调，各单位一定要抓好贯彻落实，认识上再提升、措施上再完善、力度上再加大，要敢于担当、敢于碰硬。如果因推诿扯皮造成工作落后的，要在会上作检讨，甚至被追责。全区上下要通过开展扫黑除恶专项斗争，大大提升群众的幸福感、

安全感、满意度。赵兴昌要求，一是必须在党委的统一领导下，进一步提升政治站位。公安部门及各乡（办）要认识到开展扫黑除恶专项斗争的重要性，确保工作取得实效。二是必须夯实责任，进一步加大排查力度，深挖彻查，确保没有漏网之鱼。

三是明确分工，落实责任，一抓到底。各相关单位一定要统一思想，相互配合，

大力开展扫黑除恶专项斗争，为东新区发展保驾护航。四是加强督导检查，发现问题、及时解决。五是倡树典型，弘扬正能量。要把群众发动起来，本着“谁主管、谁负责”的原则，确保打击力度再加大，各方面工作齐头并进。

会上，何洪涛对下一步扫黑除恶专项斗争及平安建设工作作了具体部署。②9

## 东新区组织志愿者为社区“洗脸”

本报讯（记者 张劲松 通讯员 王玉凤）为进一步美化小区环境，给辖区居民创造一个良好的生活居住环境，12月1日，东新区管委会副主任赵兴昌带领区直18个单位和文昌办事处工作人员，以及志愿者共120余人走进中原社区C区，开展清理小广告专项行动。

据了解，此次行动主要对小区内墙体、报箱、电表箱、电梯间、楼道内的小广告进行清理。当天上午，大家带着喷壶、抹布、小铲子等工具，先将小广告喷湿，再用小铲子将其铲掉，清理工作有条不紊地进行着。随后，部分社区居民也纷纷加入到清理小广告的队伍中。经过近两个小时的清理，小广告不

见了，小区面貌焕然一新。最后，区城管中心工作人员按照标准进行验收，对未清理到位的，要求相关人员进行二次清理。

“小广告就像‘牛皮癣’一样，让人看着心烦。感谢大家放弃休息日，来为我们社区‘洗脸’。”小区一位居民如是说。

## 东新区举办“健康周口行”专题知识讲座

本报讯（记者 张劲松 通讯员 王玉凤）为普及健康基本知识与健康生活知识，提高机关单位工作人员的健康素养水平，11月27日上午，东新区组织开展2018年“健康周口行”专题知识讲座。

讲座中，东新区人民医院业务院

长、内科专家朱色营从健康基本知识和理念、健康生活方式与行为等方面，为大家深入浅出地讲解了《健康素养66条》，重点讲解了健康的四大基石——合理膳食、适量运动、戒烟限酒和心理平衡，详细讲解了日常血糖血压的管理、常见传染病的防治及小

儿常见疾病的防治等知识。同时，朱色营还根据工作中遇到的实际病例，提醒大家要了解掌握健康基本知识，一旦发现自身的异常状况，应尽快就诊。

此次知识讲座的举办，进一步增强了大家的自我保健意识，引导其自

觉养成好的习惯，加强体育锻炼，从而以强健的体魄、健康的心理、充沛的精力投入到繁忙的工作中去，确保幸福生活、快乐工作、健康成长。

讲座中，东新区人民医院医护人员还为大家讲解并示范了心肺复苏的操作要点及注意事项。②9

## 区消防大队

### 深入辖区高层建筑 开展消防安全培训

本报讯（记者 张劲松 通讯员 常浩洁）为切实做好辖区高层建筑火灾防控工作，坚决遏制火灾事故发生，11月22日下午，东新区消防大队深入辖区高层建筑单位——道源酒店开展消防安全培训。该酒店40余名员工参加了培训。

培训中，培训人员首先结合近期典型火灾案例，重点剖析了日常生活和工作中容易出现的火灾隐患，以及常见火灾事故的发生原因，让参训人员更直观地了解到火灾的危害性及掌握消防安全知识的重要性。

随后，培训人员结合高层建筑、住宅小区等火灾发生的特点，对火灾预防、人员疏散、

火场逃生自救、火灾扑救等相关内容进行了系统讲解。

培训中，为更好地让参训人员把学到的知识与实际工作相结合，区消防大队还组织大家开展消防演练。在消防官兵的示范引导下，参训人员左手握住软管、右手提着压把，有条不紊地拿着灭火器体验灭火。

培训结束后，大家纷纷表示受益匪浅，通过亲自参加消防演练，实现了从理论到实践的跨越，真正掌握了防火、灭火要领，明白了做好消防安全工作的重要性。今后，会认真落实消防安全防范措施，加强火灾隐患自查自纠工作，创造良好的消防安全环境。②9



为确保敬老院老人安全过冬，12月4日上午，东新区人社局联合区消防大队对许湾敬老院开展安全隐患大排查，并举行消防演练。图为消防演练现场。

记者 张劲松 通讯员 杨涵 摄

## 张建党督导“卫片图斑”整治工作

本报讯（记者 张劲松）11月28日，东新区管委会主任张建党带队督导“卫片图斑”整治工作。区直及各乡（办）相关负责同志陪同督导。

当天上午，张建党一行先后到许湾尚楼七项目部、许湾尚楼预制板厂、搬口华耀城汽车站、搬口沈楼华腾砂浆料场等地进行实地督导。每到一处，张建党认真听取相关负责同志对“卫片图斑”整治工作的汇报，并进行现场办公。

张建党要求，做好“卫片图斑”整治工作是保护耕地、规范、科学、合理用地的重要措施。各级各部门必须高度重视，实行分片包干、限期整改、专项督查，按要求把“卫片图斑”整治工作落实到具体责任部门、责任人。区城管中心要组织人员和机械，开展违法占地集中拆除整治行动。张建党强调，今后，如果再出现非法占地现象，一定要从严、从重、从快处理相关部门及责任人。②9

## 张建党带队考评道路保洁工作

本报讯（记者 张劲松 文/图）

11月23日上午，东新区管委会主任张建党带队考评道路保洁工作。区管委会副调研员巴兵陪同考评。各区直单位及乡（办）相关负责同志参加考评。

当天上午，张建党一行先后来到文昌大道、平安路、光明路、周口大道、嵩山路、桂园路等路段，对考评中发现的问题现场责成相关单位相关负责同志进行整改。此次考评仍沿用前几次的方式，无论是路面还是道牙，均采用“以克论净”的方式对保洁质量进行考评。

记者在现场看到，工作人员在每个路段随机抽查三个点，每个点上选取三个道牙和一平方米路面，把道牙和路面上的尘土分别用细刷一点点地扫到一起，装到备好的容器里（见图），然后分别进行称重，以此衡量相关路段的保洁质量。东新区规定，对于排名最后一位的物业公司，按当月管理费的10%对其进行罚款，所罚款项用于奖励考评第一名的物

业公司。

考评结束后，张建党总结说，本次考评是第四次月度考评，整体状况不错，但也存在一些问题。一是绿化带没有真正管好。二是慢行道没有真正管好。

对于下一步工作，张建党要求，一是日常考核要更认真。要及时把考核中发现的问题反馈给物业公司，力促整改，努力为市民打造干净卫生的出行环境。二是保洁标准要再提高。从12月起，对绿化带内卫生状况也要进行考评，可选取10平方米的面积，以发现生活垃圾和白色漂浮物的数量作为考核标准进行考评。三是考评结果与奖惩挂钩。要把考评结果作为奖惩的重要依据。对于每个季度两次排名倒数第一的物业公司，要立即与其解除聘用合同。对于负责市行政中心附近清扫工作的金秋玫瑰物业公司，过些天将再次对其保洁工作进行考评，如果考评结果仍不理想，立即与其解除聘用合同。②9



## 项目大数据应用培训班开班

本报讯（记者 张劲松 通讯员 申传山）为保障各项目单位熟练使用项目大数据分析管理平台，更好地运用信息技术服务项目管理，12月3日上午，为期两天的东新区项目大数据应用培训班开班。区管委会副主任李跃进出席开班仪式。区直各单位、各项目相关负责同志参加培训。

李跃进要求，一要充分认识建设东新区项目大数据分析管理平台的重要性和必要性。各相关部门要结合全区实际，创新服务方式，让企业少跑腿、信息多跑路，解决监管难、申报慢、报审繁等问题，进一步优化重点项目

建设监管领域服务方式。项目大数据分析管理平台的推广使用，实现了政府监督和项目单位报审的双重减负，从而加快推进项目建设。二要认真学习，灵活运用，确保学有所获、学有所成。要通过这次培训，深入了解东新区项目大数据分析管理平台的功能，学会运用该平台开展项目建设报审工作，为项目建设顺利推进打下坚实的基础。

会上，区规划建设环保局副局长胡光辉介绍了建立项目大数据分析管理平台的意义，并由建文软件工程师刘明进行了专题培训。②9

## 中原社区卫生服务站 走进文昌中学送健康

本报讯（记者 张劲松 通讯员 申传山）为了让学生了解并掌握结核病和疟疾防治知识，增强学生对传染病的防范意识，12月2日下午，东新区中原社区卫生服务站走进周口市文昌中学，开展结核病和疟疾防控知识讲座，受到全校师生的一致好评。

“什么是结核病？结核病是通过什么传播的？结核病的主要症状是什么？”在提问中，周口市儿童医院医生黎亚楠与该校学生进行了精彩的互动，给大家讲解了肺结核的危害、症状和防治知识等。“疟疾俗称‘打摆子’，是一种寄生虫病，属于乙类传染病。带有疟原虫的蚊子在叮咬人后9至14天，感染者就发病了……”周口市儿童

医院医生贾浩燃为大家讲解了疟疾的危害、症状和防治知识等。

讲座中，两名医生通过展示PPT、播放幽默小短片、开展有奖知识问答、发放健康知识调查问卷等形式进行宣讲，调动了大家学习健康知识的积极性，让其在轻松愉悦的氛围中学习健康知识。

讲座结束后，同学们纷纷表示，通过此次讲座，他们较为全面地了解了结核病和疟疾两种疾病的防治知识，认识到传染病防控的重要性，增强了自我保护意识。同时，大家觉得有责任成为结核病和疟疾防治知识的传播者，让家人和朋友了解并掌握结核病和疟疾防治知识，增强其对传染病的防范意识，关注生命健康。②9